
ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DE EDUCAÇÃO PERMANENTE E HUMANIZAÇÃO - 1 

NEPSHU/BRUSQUE. Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e 2 

dezenove, às 13 horas, no auditório da ESAP, sito, à Praça das Bandeiras, Centro, 3 

reuniram-se os membros do Núcleo, Karoline Favero, Daiana Goller, Danieli Martins, 4 

Natália Marchi, Carmen de Abreu, Flora Willrich, Gofredo Viana, Eduardo Costa, Karina 5 

Stoll, Núbia Brito, Cátia Elias e Jaqueline dos Santos. Reunião iniciada com a leitura da ata 6 

da reunião anterior, aprovada sem alterações. Daiana inicia relatando projeto de extensão 7 

com a Unifebe envolvendo acadêmicos de medicina para formação continuada das equipes, 8 

enfatizando trabalho em equipe e assuntos relacionados a atenção primária. Jaqueline 9 

relata sobre a proposta de replicação da ogficina de humanização no município. Refere 10 

também sobre o envolvimento do GTH na oficina sobre acesso avançado solicitada pela 11 

gestão que ocorrerá dia 17/10, enfatizando acolhimento e escuta qualificada, e com apoio 12 

do grupo regional de humanização. Informa ainda que as equipes que serão capacitadas já 13 

realizaram visita em outros municípios como etapa da formação, e os territórios já estão 14 

sendo informados e orientados sobre o novo processo de trabalho. O grupo de trabalho do 15 

Controle de qualidade retomará as reuniões para padronização dos processos, focando nos 16 

POP de higienização. Eduardo e Núbia referem que o setor de licitação é que elabora os 17 

descritivos e sugere a participação de representante do setor no núcleo, para organização 18 

e programação de compras com tempo hábil e apoio técnico. O convite já foi realizado para 19 

esta reunião, porém sem comparecimento, reforçaremos o convite. Sugeriu ainda que a 20 

SMS tenha um fiscal de contratos próprio para atuar junto ao compras. Carmen reforça a 21 

necessidade de envolvimento ativo dos membros do núcleo e divisão de tarefas, diante da 22 

boa experiência durante seu período de afastamento. Foi sugerido que seja levado ao 23 

conhecimento dos profissionais e serviços “O que é o NEPSHU?”, com o intuito de envolver 24 

cada vez mais os servidores nas ações de educação permanente e gestão do trabalho. 25 

Jaque refere a importância de conectar os serviços por meio do NEPSHU. Gofredo refere 26 

que limitar numero de participantes por categoria impede a participação de mais 27 

interessados. Cátia reforça a necessidade de orientar que o núcleo tem acesso aberto e 28 

deve ser reconhecido como espaço coletivo. Eduardo sugere que o Núcleo seja inserido na 29 

interface da ESAP para facilitar acesso e divulgação de todos, criando assim a identidade 30 

do Núcleo. Foi sugerido também criar logo (concurso) e folder de divulgação. Jaque informa 31 

sobra Mostra Humaniza SUS em São José dia 25/10. Carmen informa sobre capacitação 32 

disponibilizada pelo grupo Saúde e Vida com temas referentes a outubro rosa, novembro 33 

azul e dezembro vermelho, como contrapartida o grupo poderá oferecer seu material. 34 

Daiana relata que os protocolos de acesso não devem ser apresentados somente aos 35 

médicos pois dificulta o processo de trabalho em equipe e sugere reunião com secretário 36 



para ratar do assunto. Catia apresenta as atividades da oficina de GBA. Daiana explica o 37 

modelo de acesso avançado a ser apresentado na oficina. Danieli fala da experiência na 38 

capacitação do estado que em sua opinião é para tratar queixa conduta, e reforça 2 pontos, 39 

nº populacional e poucos protocolos não médicos aqui. Em Florianópolis todas as 40 

categorias atendem. Daiana reforça a necessidade de não se perder o cuidado continuado 41 

aos usuários. Flora refere que estão pecando no básico sem utilizar a mão de obra 42 

qualificada existente e focando no acesso avançado. Jaque reforça o impacto nos 43 

servidores e a necessidade de se trabalhar a PNH. Foi reforçada a importância do NEPSHU 44 

estar envolvido na elaboração dos editais de contratação, e da elaboração do Manual de 45 

Integração. Eduardo refere a importância de investimento em tecnologia. Flora faz feedback 46 

da jornada. A reunião foi finalizada, não mais havendo a tratar, nós, Flora e Carmen, 47 

lavramos esta ata que será lida para aprovação de todos os presentes. 48 


